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Díjátadó 
gálával zárul 
az opera-
fesztivál 
SZEGED 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Az Operaverseny és Fesztivál 
a Mezzo Televízióval szegedi 
döntőjében az elmúlt két hét-
ben öt versenyprodukciót lát-
hatott a közönség 2-2 előadás-
ban. A rendezvénysorozat a 
ma 20.30-kor kezdődő nagy-
színházi díjátadó gálával zá-
rul, amit 70 országban követ-
hetnek nyomon az érdeklődők 
a Mezzo és a Duna Televízió 
élő közvetítése révén. A gála-
koncertet Vidnyánszky Attila, 
a Debreceni Csokonai Színház 
igazgatója, a fesztivál művé-
szeti vezetője rendezi, a mű-
sorban a verseny 13 döntőse 
népszerű operarészleteket 
énekel. A rangos zsűri dönté-
se nyomán átadják a legjobb 
női és férfi opera-előadó díját, 
valamint a legjobb produkció-
nak járó díjat és a közönségdí-
jat. A műsorban közreműködő 
Pannon Filharmonikusokat a 
világjáró karmester, Peskó 
Zoltán vezényli. 

Jubileumi 
elismerések 
SZENTES. A Dr. Bugyi István 
Kórházban főorvosi értekez-
let keretében jubileumi elis-
meréseket osztottak ki: 40 
éves munkájáért dr. Kovács 
Aranka belgyógyász főorvost, 
30 éves munkájáért Bernátné 
Bába Veronika diplomás ápo-
lót jutalmazták. 25 éves jubi-
leumi elismerésben részesült 
dr. Berta Izabella fül-orr-gé-
gész adjunktus, dr. Józsa Géza 
szülész-nőgyógyász főorvos, 
dr. Oczella László belgyó-
gyász főorvos, dr. Berki Sán-
dor traumatológus főorvos és 
Lénárt Sándorné, az intéz-
mény takarítói szolgálatának 
dolgozója. 

A BAJAI LANY TÖRTENETE TANANYAG LETT A SZEGEDI ORVOSKARON 

Szandri halálában is támasz 
Tananyag lett a szegedi orvoska-
ron annak a bajai, háziorvosként 
dolgozó anyukának a könyve, 
amelyet a 17 éves korában, egy 
ritka, daganatos betegségben el-
vesztett lányáról írt. Szandri ere-
je, kitartása, bizakodása mások-
nak is erőt adott, története pél-
daértékű. 

SZEGED 
TOMBÁCZ RÓBERT 

- Két hónappal Szandri 2007. 
februári halála után kezdtem 
el írni a könyvet. Ez volt az 
utolsó kívánságainak egyike. 
A legfájóbb a halála előtti 
utolsó küzdelem megírása 
volt, sokat sírtam közben. 
Volt, hogy 3 mondatot leír-
tam, aztán 2 napig ültem fö-
lötte, és csak sírtam - mesélt 
elhomályosult tekintettel Ger-
gelyné Tóth Éva, a 17 éves ko-
rában egy ritka betegségben, 
Ewing-szarkómában elhunyt 
Gergely Alexandra édesanyja. 

A Baján háziorvosként dol-
gozó anyuka egy meghívásra 
jött Szegedre a napokban: ta-
vasszal megjelent, és ősszel a 
nagy érdeklődés miatt újra ki-
adott, Szász, Ewing-kór a 
young korban című könyve 
ugyanis ajánlott olvasmány 
lett a szegedi orvostanhallga-
tóknak azon a kurzuson, ame-
lyet a haldokló betegekkel va-
ló kommunikációról tartanak. 
De a könyv sokkal szélesebb 
kört szólít meg. 

Szandriról 2005 augusztusá-
ban derült ki, hogy Ewing-szar-
kómás. Ez a betegség szinte 
csak fiataloknál alakul ki: 
olyan csontdaganat, ami rend-
kívül gyorsan terjed, és az 
anyuka szerint rosszindula-
túbb, mint a tüdőrák. Évente 
6-8 új esetet fedeznek fel belőle 
itthon. Szandri az ország szá-
mos kórházában megfordult: 
Szegeden nagyjából egy éven 
át kapott kemo- és sugárterápi-
át, Miskolcon pedig őssejtbeül-
tetésen esett át. Bár egy ideig 
tünetmentes volt, betegsége 
később kiújult. Nem tudták 
meggyógyítani. 

Gergelyné Tóth Éva könyvét újra kellett nyomni a nagy érdeklődés miatt. FOTÓ: KARNOK CSABA 

A tinilány - aki betegségé-
ben felnőtté érett - 2005 ok-
tóberében édesanyjától ka-
pott egy laptopot, akkor kez-
dett blogot, azaz internetes 

naplót írni. Eleinte sorstársa-
ival kereste csak a kapcsola-
tot, bejegyzéseit is csak bará-
tok, rokonok olvasták. Idővel 
azonban több tízezresre nőtt 

az olvasótábora, önsajnálat 
helyett ugyanis - fájdalmai 
és szenvedései ellenére - a 
napi események leírása mö-
gött olyan példaértékű erőt, a 

Hamvak és alapítvány. 
Szandri másik kívánsága az 
volt, hogy hamvait a festői 
szépségű Maldív-szigeteken -
ahová mindig vágyott, de so-
sem jutott el - szórja az óce-
ánba édesanyja, édesapja, ak-
kor 9 éves öccse, Csongor és 
15 éves húga, Dominika. Kíván-
sága teljesült. Édesanyja utána 
hozta létre a Gergely Alexand-
ra Emlékdíj Alapítványt, amely 
minden évben Szandri április 
20-i születésnapja környékén 
díjat ad át egy arra méltó sze-
mélynek, és a könyv bevételei-
ből is támogatja anyagilag a 
rászoruló Ewing-szarkómás 
gyerekeket. Az alapítványról és 
a könyvről - amely a Líra 
könyvesboltokban kapható -
bővebben a www.gergelyale-
xandra.hu oldalon olvashatnak. 

végsőkig való küzdeni tudást 
és élni akarást sugárzott, 
amelyből nemcsak maga, de 
minden olvasója reményt és 
erőt tudott meríteni. Ahogy 
édesanyja fogalmazott, olva-
sói egy nagy családot alkot-
tak: ha Szandri egy ideig nem 
írt, mindenki pánikba esett, 
és igyekezett érdeklődni felő-
le. A könyv alapja a blog - te-
hát szinte közösen írták az 
édesanyával, akinek ez a tra-
gédia feldolgozásában is so-
kat segített. 

- Anyaként írtam a köny-
vet, de orvosilag is hiteles. 
Nemcsak az volt a cél, hogy 
kiírjak magamból egy tragi-
kus és szeretettel teli történe-
tet, hanem az is, hogy bemu-
tassam ezt az alig ismert be-
tegséget, és - pozitívumai 
mellett, bántó szándék nélkül 
- bemutassam a magyar 
egészségügy hiányosságait is 
- felelte Éva arra, hogy miben 
segíthet könyve az orvosnak 
készülő fiataloknak. A szak-
mai kritikusok úgy fogalmaz-
nak: könyve kapaszkodót 
nyújt az élet vége felé közele-
dő betegek humánusabb, mél-
tóságteljesebb ellátásához. 

NMMMMMMMMM MMMMNMMM •MMamoaBHaaM MMMMNMMMNM 

EGYRE GYAKRABBAN VÁLNAK ÁLDOZATTÁ A TÖMEGKÖZLEKEDESI DOLGOZOK 

Menetrendszerűen elcsattanó pofonok 
4 hónap alatt háromszor támad-
ták meg valamely tömegközle-
kedési eszköz vezetőjét Szege-
den. Az ütlegek ellen webkame-
rákkal és szigorúbb büntetési té-
telekkel védekeznének. A sofő-
rök egyetlen eszköze: a pszicho-
lógiai felkészítés. 

SZEGED 
R. TÓTH GÁBOR 

Rátámadt a 2-es busz sofőrjére 
egy utas vasárnap hajnalban 
Szegeden, az Ipoly sori végál-
lomáson. A vezető felébresz-
tette az alvó utast azzal, hogy 
szálljon le, mert a végállomás-
ra értek. A 21 éves fiatalember 
erre ököllel megütötte, majd a 
földre kerülő sofőr fejébe több 
alkalommal belerúgott - ad-
tuk hírül tegnap. 

Kerestük a nyolc napon be-
lül gyógyuló sérüléseket szen-
vedett buszvezetőt, de azt 
üzente: nincs olyan lelkiálla-
potban, hogy nyilatkozzon. 
Támadója ellen a Szegedi 
Rendőrkapitányság közfel-

Szeptemberben leköpte, majd meg is ütötte a 8-as busz sofőrjét egy roma férfi Rókuson. FOTÓ: FRANK YVETTE 

adatot ellátó személy elleni 
erőszak bűntette, könnyű testi 
sértés vétsége és visszaélés 
kábítószerrel vétsége miatt in-
dított büntetőeljárást - a gya-
núsított ugyanis kihallgatása 
során elismerte, hogy kábító-
szert is fogyasztott. 

Egyre gyakrabban számol 
be a sajtó hasonló esetekről -
Budapesten, Egerben és a 
Borsod megyei Ongán is bán-
talmaztak vezetőt a közel-
múltban. Szegeden 4 hónap 
alatt ez volt a harmadik eset 
(lásd kronológiánkat). Pedig -

írtuk korábban - Dózsa Gá-
bor, a Szegedi Közlekedési 
Társaság ügyvezető igazgatója 
szerint eddig általában két-
évente történt tettlegességig 
fajuló konfliktus. 

A 8-as trolit pótló busz so-
főrjét szeptember 15-én tá-

madta meg egy utas, menet 
közben. A társaság igyekszik 
felkészíteni a sofőröket ilyen 
helyzetekre: udvarias és hatá-
rozott reakciót vár el tőlük, 
olyat, hogy a konfliktushely-
zet másokra nézve további ve-
szélyt ne jelentsen. Fizikai 
kényszert, önvédelmi eszközt 
azonban senkivel szemben 
nem alkalmazhatnak. 

A büntető törvénykönyv a 
közfeladatot ellátó személyek 
közé sorolja a taxisokat, a tö-
megközlekedés dolgozóit, a 
mentőszolgálat tagjait, az 
egészségügyi dolgozókat, a 
pedagógusokat, a tűzoltókat, 
a szociális munkásokat is. Az 
ellenük elkövetett erőszakot a 
Btk. alapesetben három évig 
terjedő szabadságvesztéssel 
rendeli büntetni. 

Szeri István, a Tisza Volán 
Zrt. vezérigazgatója szerint 
még szigorúbb büntetési té-
telekre volna szükség. - A tá-
madók általában valamilyen 
befolyásoltság alatt állnak. A 
buszvezetők igyekeznek őket 

már felszállásnál kiszűrni, 
de ez nem mindig lehetséges 
- mutatott rá. A támadók 
azonosíthatósága érdekében 
webkamerát szereltetne az 
autóbuszokba - ez azonban 
a személyiségi jogok védel-
me miatt egyelőre nem lehet-
séges. 

Korábbi esetek 
Szeptember 15. Lökdöste, le-
köpte, majd meg is ütötte a 
8-as busz sofőrjét egy roma 
férfi a Rókusi körúti Tescónál. 
A tettest bilincsben vitték el a 
rendőrök. 
Július 16. Vezetés közben tá-
madott meg egy szegedi busz-
sofőrt egy ittas férfi: megra-
gadta a 21-es járat vezetőjé-
nek, Király Andrásnak kezét, s 
többször ököllel jobb vállába 
csapott, miközben folyamato-
san szidalmazta - szerinte 
nem állt meg abban a megál-
lóban, ahol ő le szeretett vol-
na szállni. 


